

VÁNOČNÍ DOPIS 2011



Když byla Alžběta v šestém měsíci, byl anděl Gabriel poslán od Boha do galilejského města, které se jmenuje Nazaret, k panně zasnoubené muži jménem Josef, z rodu Davidova, jméno té panny bylo Maria. Přistoupil k ní a řekl: "Bud' zdráva, milostí zahrnutá, Pán s tebou." Ona se nad těmi slovy velmi zarazila a uvažovala, co ten pozdrav znamená. Anděl jí řekl: "Neboj se, Maria, vždyť jsi našla milost u Boha. Hle, počneš a porodíš syna a dáš mu jméno Ježíš. Ten bude veliký a bude nazván synem Nejvyššího" Maria řekla andělovi: "Jak se to může stát, vždyť nežiji s mužem?" Anděl jí odpověděl: "Sestoupí na tebe Duch svatý a moc Nejvyššího tě zastíní." Maria řekla: "Hle, jsem služebnice Páně; staň se mi podle tvého slova." (L 1:28-38)

Milí bratři, milé sestry, vážení čtenáři, co myslíte, jak by se asi zachovala dnešní věřící dívka? Snad by si myslela, že se zbláznila, když se jí zdálo, že vidí anděla a šla by nejdříve k psychiatrovi. Maria po andělově zprávě nešla do chrámu, ani jí později neovládla pýcha. Sbalila si věci a šla pomoci Alžbětě. Maria se prostě podrobila oznámení, které bylo nepochopitelné i pro ni. Ona sama věděla, že nežila s mužem. Víte, co znamenalo v židovské kultuře smilstvo? A ještě k tomu s následky? Jak odůvodní své těhotenství Josefovi a lidem? Maria byla odvázná. Jenom víra jí mohla dodat odvahu i před hrozícím případným ukamenováním. Když těhotná Maria navštívila svou sestřenicí Alžbětu, velebila Boha slovy, která dnes známe jako Mariin chvalozpěv - Magnificat.

Nikdo nemůže vysvětlit, jak Duch svatý oplodnil Marii. Vždyť ani jeden lékař nerozumí přirozenému vzniku života, který může jen odpozorovat a popsat. To, že se Ježíš narodil z panny, že neměl lidského otce, je zásadní pro celou křesťanskou biblickou víru. A jak to bylo s jejím zasnoubením s Josefem? *Jeho matka Maria byla zasnoubena Josefovi, ... Její muž Josef byl spravedlivý ...*

(Matouš 1:18-19) V 19. verši je Josef nazván Mariiným mužem, i když v předešlém verši stojí *"Maria byla zasnoubena Josefovi"*. V židovské tradici bylo zvykem, že svatba měla dvě fáze. První *"kiddušin"* byla zkušební smlouva, během které se manželé nesměli stýkat a byli pod přísným rodičovským dohledem. Pár byl už právoplatně oddaný. *"Kiddušin"* trval 12 měsíců, aby bylo zaručeno panenství nevěsty a vyloučeno narození nemanželského dítěte. Kdyby byla smlouva během *"kiddušinu"* porušena, následoval by rozvod. Druhá fáze svatby byla *"huppa"*. To byla oslava konce *"kiddušinu"*, my bychom řekli vlastní svatba, která obyčejně trvala sedm dnů, po níž se manželé tělesně sblížili. Marie byla zastíněna Nejvyšším v první fázi manželství, v *"kiddušinu"*. Proto byla Marie Josefovou manželkou a Josef jejím právoplatným mužem, přestože se ještě tělesně nepoznali, jak potvrzuje následující verš: *Ale nežili spolu, dokud neporodila syna a dal mu jméno Ježíš. (Matouš 1:25)*

Maria porozuměla, co se jí přihodilo. Ale co chudák Josef? Když přišel na to, že je Marie těhotná, musel být šokován. Vždyť ji znal jako čestnou dívku a nevěrnost byla určitě to poslední, co by od ní očekával. Oba museli být rozrušeni, určitě znali zákon a trest za smilnění: *Když dívku, pannu, zasnoubenou muži, najde nějaký muž v městě a bude s ní ležet, vyvedete oba dva k bráně toho města, ukamenujete je a zemřou. Dívka proto, že ve městě nekřičela, a muž proto, že ponížil ženu svého bližního. Tak odstraníš zlo ze středu Izraele. (5.Mojžíšova 22:13-24)* Maria otěhotněla ve společnosti, která neměla pochopení pro prohřešky mládí či vášně. A vyprávějte lidem, že je dívka těhotná, aniž by poznala muže. Dnes se takové způsoby zdají být kruté. Ovšem kdybychom žili v té době, asi bychom i my zvedali kamení. Ale Duch svatý, který započal život Ježíše v Marii, ji neopustil.

Vzijme se do její situace. Mladá, zasnoubená dívka otěhotní. Jak vysvětlí těhotenství svému snoubenci a příbuzným? I když svému snoubenci věří, že bude následovat svatba, dítě může být překážkou. Ekonomická a bytová situace snoubenců byla neradostná. Maria neměla pro dítě zajištěny ani základní životní potřeby. Neměla dětskou výbavičku, neměla podporu okolí, zdravotní péči ani dětské přídatky. Maria neměla nic, co by jí v dané těžké situaci pomohlo. Zvyky, tradice a hlavně přísné zákony byly proti dvojici. Ale jak víme, všechno dopadlo jinak. Maria a Josef měli totiž to nejdůležitější, co potřebuje každá žena, každý muž, každá rodina. Měli naprostou poslušnost a neochvějnou víru v Boží vedení. Krátce po narození dítěte se dostávají do situace emigrantů, když na Boží pokyn uprchli do Egypta. Teprve až Herodes zemřel, a nebezpečí pro dítě tak pominulo, vrátili se Josef a Maria i s malým Ježíšem zpět do Nazaretu. Josef a Maria ani jednou neřešili komplikovanou situaci svým rozumem. Jejich víra a důvěra v Boží řízení tak vytvořila bezpečný domov pro Spasitele světa.

At' i vás tato víra provází dobou adventní a ve dnech dalších! Pokoj vám!

Malý pohled do zpětného zrcátka

Mám dojem, že teprve nedávno skončila jedna doba vánoční, na jejímž konci jsme připravovali setkání v rámci Aliančního týdne modliteb. Ovšem pohled do kalendáře mě usvědčuje z hrubého omylu. Další advent už je ve dveřích a radostný čas vánoční už se hrne za ním. Přivru oči a najednou vidím jakési zrychlené zpravodajství ze života našeho sboru. Jedna událost stíhá druhou a já doufám zachytit alespoň pár důležitých fotografií.

Ta první by mohla být ze slavnostního shromáždění k připomenutí toho, že 14. července 1931 byl slavnostně otevřen náš evangelický kostel. Těšili jsme se nejen z velkého množství návštěvníků bohoslužeb, ale hlavně z přítomnosti těch, kdo náš sbor v minulých letech vedli. Kázáním posloužil br.f. Petr Čapek a sv. Večeři Páně nám pak podali ses.f. Marie Reyter (Matzenauerová) a br.f. Luděk Korpa. (Bratři František Pavlis a Václav Hurt se omluvili, ale potěšilo nás, že jsme je mohli uvítat v podzimních měsících). Přítomna byla i většina těch, kdo u nás sloužili jako administrátoři, presbyteři, kazatelé atd.

Fotografie druhá by pak byla hned z následujícího dne, kdy jsme si při vystoupení skupiny Spirituál kvintet mohli připomenout prvního kurátora sboru, a také hlavního iniciátora a mecenáše stavby kostela, Bohumila Tichotu. Snad se takto zaplněného kostela dočkáme dříve, než za 10 let (to je perioda vystupování Spirituál kvintetu u nás).

Poslední by pak byla taková malá fotoreportáž o opravě kostelní věže. Akce se po dlouhých přípravách uskutečnila na konci léta (srpen, září) a výsledek už jste měli mnozí možnost vidět na vlastní oči. Ale i pro vás platí to samé, co bych chtěl říci těm co dosud neviděli. Nejlepší pohledy jsou v neděli před devátou hodinou ranní, když se přichází na bohoslužby. To si pak jako bonus můžete prohlédnout i proměny interiéru.

Základem života sboru jsou však pravidelná společná shromáždění. Přetože v současné době nemáme nouzi o kazatele, přijali jsme nabídku služby br. Tomáše Živného, který pravidelně vede páteční biblické hodiny a dvoje bohoslužby (1. a 2. neděli v měsíci). I nadále však pokračujeme v hledání kazatele, který by se chtěl ujmout náročné práce v našem diasporním sboru. Ne vše se v uplynulém roce povedlo. Postupně skončily páteční dětské biblické hodiny. A to z prostého důvodu – nejsou děti. Ty starší už jezdí raději na mládež do Přeštic a ty mladší momentálně v našem sboru chybí. Máme však naději, že se to do budoucna změní. Třeba vzklíčí nějaké semínko zaseté v době, kdy se v prostorách naší fary a zahrady scházely maminky a děti z Mateřského centra.....

Začíná advent, tedy čas, kdy bychom měli zklidnit své životy a najít si více času na rozjímání a modlitbu. Přeji vám, ať se vám to daří, abyste se nemuseli přidat k názoru, že z adventu budete dodržovat pouze půst, neboť nestíháte ani jíst. Ať Pán Ježíš dává do vašich srdcí pokoj a radostné očekávání Jeho příchodu! (O.T.)

Srdečně Vás zveme do našich adventních a vánočních shromáždění

27.11. 2011	1. neděle adventní	br. Oto Tichý	9,00 hod
4.12.2 011	2. neděle adventní s vysluhováním svaté Večeře Páně	br. Tomáš Živný br. Oto Tichý	9,00 hod
11.12. 2011	3. neděle adventní	br. Tomáš Živný	9,00 hod
18.12. 2011	4. neděle adventní s vysluhováním svaté Večeře Páně	br.f. Jan Satke	9,00 hod
24.12. 2011	Štědrý večer – noční bohoslužba	br.f. Jan Satke br. Oto Tichý	22,00 hod
25.12. 2011	Boží hod vánoční s vysluhováním svaté Večeře Páně	br. Oto Tichý	9,00 hod
26.12. 2011	2. svátek vánoční	br. Tomáš Živný	9,00 hod
1.1. 2012	Nový Rok s vysluhováním svaté Večeře Páně	br. Tomáš Živný br. Oto Tichý	9,00 hod

Rádi se s vámi setkáme i na dalších akcích

28.list.	Rozsvěcení vánočního stromu	Merklín - náměstí	17 h
4.pros.	Adventní zpívání	Přeštice – ev. fara	18 h
10. pros.	Benefiční koncert pro RADOST Meteláček a skupina PPLP	Staňkov katolický kostel	17 h
11.pr.	Adventní zpívání	Merklín – ev. fara	18 h
15. pros.	Vánoční koncert – krajové lidové koledy Malý lidový soubor z Plzeňska	Merklín evang. kostel	18 h
18. pros.	Adventní koncert Diakonie RADOST klienti střediska, žáci spec. Školy, žáci ZŠ	Merklín evang. kostel	15 h

Termín merklínského představení Dětské vánoční hry je dosud v jednání.

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Merklíně

Husova 201, Merklín, tel.:776 116 899

<http://merklin.evangnet.cz>; e-mail: merklin@evangnet.cz

č.ú. 218922032/0300, pro dary na opravy kostela uvádějte v.s. 1931, u ostatních 2011 (všem případným dárcům děkujeme a přejeme hojnost Božího požehnání)